

«Волонтерское движение как средство эффективной социализации детей с ОВЗ»

Мое выступление неслучайно началось именно с этого видеоролика. С него в нашей школе происходит знакомство детей с волонтерской деятельностью.

Актуальность, проблема

Сегодня волонтерская деятельность стремительно развивается на территории России и уже невозможно себе даже представить ни одно мероприятие без участия в нем волонтеров.

Я познакомилась с волонтерской деятельностью в 2016 году, когда начала работать в Молодежном центре специалистом по работе с молодежью.

Придя в Железногорскую школу № 1, увидев контингент детей, с которым мне предстояло работать, я поняла, что трудности, которые ребята испытывают при выстраивании взаимоотношений, частично можно решить вовлекая их в досуговую деятельность посредством участия в волонтерском сопровождении мероприятий. Участие позволяет поверить в свои силы и себя, несмотря на ограниченные возможности здоровья.

Цель

Мной была разработана дополнительная образовательная программа «Школа волонтера» для детей 14-17 лет (с 14 лет дети могут заниматься волонтерской деятельностью). В программе отражены основные направления волонтерства: социальное, эко-волонтерство, сопровождение спортивных и массовых мероприятий. Программа и все ребята зарегистрированы в навигаторе. Зарегистрированным ребятам выдаются волонтерские книжки, где отражаются результаты их работы. На данный момент в нашем отряде 14 человека.

Результаты:

Самые значимые мероприятия, в которых мы принимали участие:

- «Осенний полумарафон»
- пробег «День космонавтики»
- Всероссийская акция «Георгиевская ленточка»
- «Команда города» (городской субботник)
- «Железногорск Защитникам»
- акция «Сладость в радость»
- акция «Большая помощь маленькому другу»
- муниципальный этап военно–спортивной игры «Сибирский щит»
- праздничные мероприятия, посвященные Дню Победы и т.д.

На одном мероприятии хочется заострить внимание. В нашей школе есть традиция, поздравлять ветеранов педагогического труда, работавших в школе. Если раньше вместе с ребятами ходили педагоги, то сейчас ребята самостоятельно проходят по адресам и поздравляют учителей (26 человек). Сами делают фото-отчеты и пишут небольшие заметки. С ребятами у нас создан телеграм-канал для общения, где мы обсуждаем предстоящие и прошедшие мероприятия. Наша команда не только сопровождает мероприятия, но и сама принимает в них активное участие.

Особо хочется отметить двух ребят-волонтеров, выпускников нашей школы - Марию Наумову и Георгия Шенцова. Это те ребята, которых всегда хочется ставить в пример. Несмотря на особенности своего здоровья, своим примером они доказали, что нет ничего невозможного и волонтерство для ребят стало еще и отправной точкой в выборе будущей профессии. Георгий закончил педагогический университет и сейчас продолжает учебу в магистратуре.

Полезные интернет - ресурсы:

- DOBRO.ru
- Росмолодежь
- ТИМ «Юниор»

Деятельность волонтерского отряда представлена на сайте школы и в группе ВК:

<https://san-school26.ucoz.net/>

https://vk.com/zhele_school_01